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НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ РД-10-24/ 27.05.2014 г. 
 

Днес, 27.05.2014 г., подписаният Георги Лозанов .............., председател на 

Съвета за електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване 

на административно нарушение № НД-01-48/29.04.2014 г., съставен .................., на 

длъжност старши инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на 

установяване на нарушението ............. и ....................., срещу ДАРИК 90 СОФИЯ 

ЕООД, ЕИК 831399203, със седалище и адрес на управление: гр. София 1504, СО- 

район Оборище, бул. Княз Ал. Дондуков № 82, представлявано от .............., ЕГН ..........., 

за следното: 

 

Дружеството ДАРИК 90 СОФИЯ ЕООД е доставчик на медийни услуги, който 

притежава Индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-028-01 

(Лицензията) с наименование “ДАРИК 18”, издадена от Съвета за електронни медии. 

Дружеството притежава и разрешение, издадено от Комисията за регулиране на 

съобщенията, за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс – 

радиочестотен спектър за осъществяване на електронни съобщения чрез електронна 

съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. 

София, честота 90.0 MHz. 

Съгласно чл. 110, ал. 1, т. 7 от Закона за радиото и телевизията, техническите и 

другите изисквания към програмите са част от задължителното съдържание на 

лицензията. Съгласно т. 3.1 от условията на Лицензията, лицензираният се задължава 

да доставя радиоуслуга с наименование „Дарик 18”. Съгласно т. 3.2 от Лицензията, 

лицензираният се задължава да доставя радиоуслуга, индивидуализирана по уникален 

начин със звуков сигнал не по-малко от веднъж на всеки час, с изключение на случаите, 

когато това би нарушило цялостния облик или качеството на услугата (програмата) или 

авторските права. 

Според програмните характеристики, заложени в Лицензията, лицензираният се 

задължава да доставя радиоуслугата, включвайки в съдържанието на програмата 

предавания с информационна насоченост – не по-малко от 5 на сто от дневното 

програмно време (т. 5.1.1. от Лицензията). 

 

На 17 и 18 март 2014 г., при прослушване на записи от Интегрираната система за 

мониторинг на СЕМ на програма, разпространена на честота 90.0 MHz за град София 

на 05.03.2014 г. от 06.00 ч. до 24.00 ч., е установено, че операторът излъчва единствено 

музика, а програмата се идентифицира с идентификационен сигнал “Дарик 

Носталджи”. Констатирано е и, че в програмата липсват предавания с информационна 

насоченост (0 % от дневното програмно време. 

Извършената проверка показва, че доставчикът на медийни услуги ДАРИК 90 

СОФИЯ ЕООД разпространява радиопрограма с различно от предвиденото в условията 

на Лицензията наименование, както и че за посочения период в програмата липсват 
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изцяло заложените 5 на сто от дневното програмно време предавания с информационна 

насоченост, като по този начин нарушава т. 3.1 и т. 5.1.1 от условията на Индивидуална 

лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-028-01. 

Към административнонаказателната преписка са приложени следните документи 

и материали: Индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-028-01, 

издадена от СЕМ; CD със запис на програма „Дарик 18” („Дарик Носталджи”), 

излъчена на 05.03.2014 г. от 06.00 ч. до 24.00 ч. 

 

След като разгледах административнонаказателната преписка, намирам, че 

производството е протекло при спазване на процесуалните правила. Актът за 

установяване на административно нарушение съдържа, изискуемите от закона 

реквизити, в него изрично са посочени разпоредбите, които са нарушени, 

неизпълнението на задължение е описано достатъчно ясно и конкретно, така, че да не 

възниква съмнение относно неговото съдържание. Съгласно изискванията на чл. 40 от 

ЗАНН е отправена покана до доставчика. Негов  представител се е явил, актът е 

съставен в присъствието му, предявен е (заедно с всички приложени материали) за 

запознаване със съдържанието и е връчен. Постъпили са възражения, в които се 

оспорва извършеното нарушение. Изтъква се, че дружеството е подало в СЕМ искане за 

изменение условията на лицензията, включително по отношение наименованието на 

програмата и програмните характеристики. Навежда се довод за маловажност по 

смисъла на чл. 28, б. „а” от ЗАНН. 

Възраженията на доставчика са неоснователни. Безспорно е, че в Съвета е 

постъпило искане за изменение на лицензия № 1-028-01. Същото е подадено на 

14.04.2014 г. (с вх. № ЛРР-05 20-00-73/14.04.2014 г.), повече от месец след дата на 

констатираното нарушение – 05.03.2014 г. Предвид конституционната норма, съгласно 

която държавата има суверенни права върху радиочестотния спектър, законодателят е 

предвидил радиодейност - създаване на програма, предназначена за разпространение 

чрез наземно аналогово радиоразпръскване, да се осъществява въз основа на лицензия, 

издадена от СЕМ. Разрешителният акт съдържа императивна забрана за лицензианта да 

извършва всякаква дейност в отклонение на условията на лицензията преди влизане в 

сила на изменението й (т. 11.1.1). Следва да бъде подчертано и, че са налице данни 

(публикувани в специализирани сайтове като predavatel.com, слушам.com), от които се 

установява, че програмата, излъчвана на честота 90.0 MHz на територията на София, е 

обозначавана, като „Дарик носталджи” от 14 февруари 2014 г. По изложените 

съображения, намирам не само, че не са налице основания за прилагане на чл. 28, б.”а” 

от ЗАНН, но и че степента на нарушението е такава, че налага налагане на санкция в 

размер по-висок от минимума, предвиден в чл. 126а, ал.1 от ЗРТ.     

 

Предвид изложеното и след извършената проверка на Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-48/29.04.2014 г. с оглед неговата 

законосъобразност и обоснованост, и преценка на събраните доказателства и 

направените възражения, на основание чл. 126а, ал. 1, във връзка с чл. 127, ал. 2 от 

Закона за радиото и телевизията 
 

    

П О С Т А Н О В Я В А М: 
 

НАЛАГАМ на ДАРИК 90 СОФИЯ ЕООД, ЕИК 831399203, със седалище и 

адрес на управление: със седалище и адрес на управление: гр. София 1504, СО- район 

Оборище, бул. Княз Ал. Дондуков № 82, представлявано от ................., имуществена 
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санкция в размер на 2000 (две хиляди) лева за нарушение на т. 3.1 и т. 5.1.1 от 

условията на Индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга № 1-028-01.  

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни 

медии пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на 

нарушителя. 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9667 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда на 

ДОПК. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


